







# خطبہ جمعہ

## بعض گناہ نظر بہرہت کے و خفیہ ہونے میں مکران کا ناخاموشی خطبہ ناک ہونا

### مومن کو ایسے گناہوں سے بہت ڈرنا اور ہر وقت اصلاح کیلئے گوشاں رہنا چاہیے

#### از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

نمبر ۱۹ نومبر ۱۹۱۵ء

ذیل میں سینہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایک فیصلہ و خطبہ جمعہ پیش کیا جاتا ہے۔ یہ خطبہ حضور نے ۱۹ نومبر ۱۹۱۵ء کو پڑھا تھا اور اسے حضرت مولانا محمد امین صاحب وزیر آبادی مرحوم نے ریکارڈ کیا تھا۔ مینڈرو ڈوئیس اسے اپنی زبرداری پر نشان کر رہا ہے۔ ظاہر ہے کہ محمد صادق سابق جیلے سارا اچھا اور شہید و دوستی پر وہ

تشریح و تفسیر اور سورہ ف نازک  
تلاوت کے بعد فرمایا:-  
یخاد الزمان شعرون ان تتغزل  
علیہم سورۃ تبسمہ ہما  
فان تلونہم قل استعز وان  
اللہ مخبر ما نحن اذن  
دلش سالختم فینزلون انما  
کتنا فیہن ذر لعلہ قتل  
ابا اللہ دایاتہ ورسولہ  
کنتم تسمونہ ورنہ ولا  
تصلن روا قن کفرتم  
بعہ ایمانکرا ن لعیف  
علن طائفتہ منکم نعدب  
طائفتہ بانہم کانوا  
مجرمین ورسوۃ التوبہ  
رکوع ۱۸۶

کامیابی بہت مشکل ہو جاتا ہے اس کے مومن کو  
چاہیے کہ ایسے گناہوں کی اصلاح ابتدائی  
سے کرے ورنہ پڑھ جائیں گے اور دل نہ پڑھ  
کر دینگے اور غفلت دن بھر ترقی ہو جائے گی۔  
دیکھو

### بعض درخت اس قسم کے ہیں

جس کے پتے اور گھنٹیاں ٹوڑی ہوتی ہیں مگر  
ان کا درخت چھٹا ہوتا ہے اور پھول درخت  
اسے ہوتے ہیں مگر ان کا بیج چھٹا ہوتا  
ہے۔  
مکران کا درخت بہت ہی بڑا ہوتا ہے۔ اس  
سے معلوم ہوا کہ بعض چیزیں نہیں انسان غیر  
اور ضعیف سمجھتا ہے۔ جیسے یہ بہت بڑی ہوتی  
ہیں۔ اس لئے کہ گناہ کی اصلاح جس قدر جلدی  
ہو سکے کرنا چاہیے اور غفلت سے کام نہیں لینا  
چاہیے۔ اور اگر ایسے گناہ کا تصور ابتدائی  
ہی نہ کی جائے تو زبردستی وہ غلبہ آجائے  
گا۔ اور اس کے غالب آنے کے بعد اس کو  
مغلوب کرنا مشکل ہو جائے گا۔

پس مومن کو ایسے گناہوں سے بہت ڈرنا  
اور ہر شے سے کام لینا چاہیے۔ اور  
اس کی

اصلاح کیلئے ہر وقت گوشاں رہنا چاہئے  
ورنہ جب اس کا درخت مغلوب ہو جائے گا۔  
پھر اس کا کھیر لیا بہت دشوار ہوگا۔ ان گناہوں  
میں سے جو بظاہر ضعیف اور نیک معلوم ہوتے  
ہیں۔ یہی ایسے گناہ ہوتے ہیں اور اس کے رسول  
اور اس کی آیات کے ساتھ استہرا اور ہتھی  
کھینچا لیا جائے بعض آدمیوں کو دیکھا گیا ہے  
کہ وہ اس بات کی چھان بچھان نہیں کرتے اور  
اس گناہ کی آیت اور آیت سے انسان کی عیادت  
ہو جاتی ہے کہ خدا تعالیٰ ایسے انسان کو بے  
ایمان اور سرور کے بنا کر دیتا ہے۔

گناہ و قسم کے ہوتے ہیں  
ایک تو وہ ہیں جو اصول کے ساتھ اظہار کیے  
ہیں اور ایک فریاد سے اظہار کیے ہیں۔  
بعض گناہ اس قسم کے ہیں جو ایسے اندر ایک  
اجہت رکھتے ہیں۔ لیکن ان کا اثر بھی جب تک  
انہی کے دائرہ غلبہ میں رہتا ہے سب ایمان  
اور دل کو سوسا کرنے کا باعث نہیں ہوتا اور  
اس کا ذکر تو نعمان محمد و کتبہ ہے۔ لیکن  
بعض گناہ اس قسم کے ہوتے ہیں جو بظاہر  
بہت ہی چھوٹے اور ضعیف معلوم ہوتے ہیں  
مگر ان کا اکام اور وسیع نہایت ہی خطرناک  
ہوتا ہے وہ انسان کے دل کو سیاہ کر  
دیتے ہیں جتنی کہ

سلب ایمان کا باعث  
ہو جاتا ہے یا جیسا کہ جو جب تک بڑے  
ہی نہ کاٹ دیا جائے اس کی اصلاح بہت  
دشوار ہو جاتی ہے اور پھر انسان سے اس

ایک دفعہ  
حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ  
سورۃ عہدہ و تیسرا لیلوں پر کچھ سنار سے  
خاتمی نے فرمایا ہے کہ ایسا خدا تعالیٰ نے  
اپنے شاگردوں کو کہا کہ نہایں جو قرآن مجید کو  
ہے وہاں سے آواز نہ آئے۔ جب اس نے پوچھا  
اتنا تو اس قرآن مجید کو کچھ دیکھو۔ وہ فرمائی تھی  
وہ مٹی اس استناد پر لگی۔ اس وقت اس کے  
استناد نے آیت بائینی کنت تو ایسا پڑھ  
دی۔ اس کا شاگرد بھی پڑھا۔ پھر اس نے

بعض پڑھ دیا۔ وبقول انکا ضریا لیتنی  
کنت تو ابانا۔ ایسے مقرر استناد کا اس  
آیت کو کچھ پڑھنا کمال ہے۔ کھانا۔ وہ وقت  
بیکرا انسان خدا سے ڈرا لگاؤ کے پاس کھرا  
تھر تھرائے گا اور اسے سات کرنے کی بھی  
جرات نہ ہوگی اور تمام اعمال جہت مغلوب  
اور خوف کے مارے انسان کا دل کو بھینسا ہوگا  
اور غراب الہی سے بچنے کا کوئی نہا نظر نہ  
آئے گا اور جس وقت کہ تمام خوش فہم اور  
راحمین اور اس کا نظریں سے ہر مائی گی اور  
جس وقت کہ انسان اپنی دیوبند کو دیکھ کر اندر  
ہی اندر جھپٹا جائے گا۔ اور شرم کے مارے  
انہی نہیں بھٹائے گا۔ اس وقت تو بائینی  
کنت تو ابانا کتنا موزوں اور پر عمل پرکشا  
ہے۔ لیکن اس مٹی کے گرنے پر اس آیت کو  
پڑھنا قرآن کریم کی آیات کے ساتھ کس قدر  
استہرا اور ہتھی ہے۔

ایک چور چوری کرے تو ایمان ہی رہ سکتا  
ہے۔ لیکن ایک ایسا انسان  
جو خدا اور اس کے رسولوں کے ساتھ  
استہرا اور ہتھی  
سے کام لینا ہے خدا تعالیٰ کے نزدیک بہت

مومن سے۔ خدا تعالیٰ کے ایسے کے ساتھ  
استہرا کرنے والا نہایت ہی خدا تعالیٰ  
سے استہرا کرتا ہے۔ جو بظاہر بہت ہی بہت ہو گیا  
سا معلوم ہوتا ہے۔ لیکن اس وقت بہت ہی بڑا  
گناہ ہے۔ اس آیت کو جس خدا تعالیٰ نے  
استہرا کے متعلق بڑی تہذیب فرمائی ہے  
اور اصل یہ آیات منافقوں کے متعلق ہیں لیکن  
ساتھ خدا تعالیٰ نے اس مضمون کو بھی بیان  
فرمایا ہے کہ وہ دل جو یقین اور معرفت سے  
محمور ہے اور پھر باوجود مومن ہونے کے  
تقدم کا نشانہ دکھاتا ہے اور استہرا کا طریق  
اخفا کر رہا ہے۔ اور حقیقت وہ خدا تعالیٰ  
سے دور ہے۔

بہت سے ہیں جو خدا تعالیٰ کے نام سنی  
سے لینے اور فضول فصول کی باتوں پر خدا  
تعالیٰ کی آیات کو سچائی کرتے ہیں۔

### ایک دفعہ کا ذکر ہے

کہ حضرت عبدالعظیم مرتد ہوا ان میں تھا۔ اور ان دنوں  
سب شریف احمد صاحب کو ایک مبارک نامی اور  
مک سے بہت پالی تھا۔ اس وقت اس  
نے بہت حسرت تجوی سن تھی۔ ان کا انحصار  
پڑھی۔ مگر اس وقت چھوٹا تھا۔ لیکن اس کا  
ایسے مرتد ہوا اس آیت کو پڑھنا جسے حضرت انور  
کو راجی کا شہر آگ کے شہر تخت ذرت ہو گئی۔  
اس نے خدا تعالیٰ کی آیت سے استہرا کیا  
جس کی وجہ سے دیکھو اسے خدا تعالیٰ نے  
کس قدر ذلیل کیا اسے ایسی ضعیف اور چھوٹی  
ہو گئی۔ بائیں کہ برادہ نہ کرنے کی وجہ سے  
کس قدر خدا تعالیٰ کا انکار کرنا پڑا۔

### میں دیکھتا ہوں

ہمارے وطن، دست ایک اس میں سن چلا  
ہیں۔ ان کو چاہیے کہ اس سے پرہیز کریں۔  
حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ نے اپنے اس بڑے  
کہ مذمت کرتے ہیں۔ اور اس کے چھوٹے  
کے لئے بہت زور سے کچھ فرمایا کرتے  
ہیں۔ اس سے کہا ہے۔ میں نے ابھی دیکھا  
ہے۔ جس وقت باوجود حق سمجھنے کے  
مغضی ردائی زبان اور مشق کے لئے ایسے  
اہم مسائل پر بحث و مباحثہ کرتے ہیں۔ جن کے  
وہ اہل نہیں۔ اور پھر باوجود دلائل جاننے کے  
اور اس سے واقف نہ ہونے کے اور ان پر عجیب  
عجیب جوہر کرتے ہیں۔ مثلاً بعض تو خود اپنی  
بستی پر کھنکھاتے ہیں کہ یہی ایک خدا کی آیت  
مگر یہ جانتا ہے اور وہ ایسے انکار کے  
دلائل اپنے کثرت و کثرت اور شرم سے زبرد  
سے رہتا ہے کہ اسے کھانا خدا تعالیٰ سے  
اور ہر سے دہرا اس کے دلائل کو توڑتا  
اور اپنی جانتی میں بڑے بڑے دلائل لیتا  
اور آیت قرآنی پیش کرتا ہے۔ پھر ایک  
رسالت کا انکار

کولاسے نور رسا اس کا اثبات کرتا ہے پھر  
 اگر کوئی شخص لکھنا سولہ ہی پیش کرتا ہے تو  
 دوسرا اس کا جواب دینے کے درپے جوتا  
 ہے۔ گویا یہ ہم سال ہی پر گزرا اٹھا غلط  
 اور اس کے آیات اور رسولوں کے انکار  
 کے بڑے بڑے ہلاک دی گئے اور استہزاء  
 کریں گے جن میں استہزاء کے طور پر کہیں  
 نے یہ نہیں کیا کہ اس بات کو بالکل ثابت  
 کر دو کہ سسرام ۱۲۰ سے پہلے کیا رہا جن  
 بدکار اور حرام کا مگر یا تمہاری ماں اس حق  
 یا چاندرا لٹاں راستہ اور اسے کادو ہے  
 جب تم اپنے منفق استہزاء کے طور پر  
 اس قسم سے مباحثات اور مباحثات کو  
 رد و اذیات اور منق کے لئے نہیں کرتے  
 تو کیا خدا تمہارے اور اس کے رسول اور  
 اس کے آیات ہی تمہاری مشق اور استہزاء  
 کے لئے نہ کہے ہیں، لیکر تو تمہیں سے  
 پسند کرنا ہے کہ اپنے ان ادب کے منفق  
 ایسی لغو اور بے پرواہی کو بدلائل ثابت  
 کرے؟ جب تم اپنے منفقوں کے لئے  
 استہزاء کے طور پر یہ پسند نہیں کرتے  
 اور اگر انہیں کو بھی تو ایک منٹ ہی بیخون  
 ظلم ہو جاوے تو پھر بتلاؤ کیا خدا اور اس  
 کے رسول اور آیات اور قرآن کریم اور یہ  
 موجود کے دعاوی کا انکار اور اثبات ہی  
 تمہاری استہزاء کے لئے نہ کہے ہیں۔

**ایسی عظیم الشان مسائل**

ہیں جو لوگ ایسے آئیے کہ اس کا اہل جنت ہے  
 اور اس کے منفق مباحثات اور باہمی  
 کرتے ہیں وہ بھی ذر صحت اور دروہانیت  
 کو نہیں پا سکتے۔ وہ عایت کی ترقی اس کے  
 قطعاً کد جاتی ہے۔ لیکر جب سے  
 مسلموں نے یہ رنگ اختیار کیا ہے۔ وہ  
 کی تزل باطلی مسدود ہو گئی۔ ان کا بچہ شہیدی  
 دستور ہے اور اب بھی ہے کہ جہاں کسی  
 نے بات کی اس پر اعتراضی شروع کر دینے  
 اور یہاں کسی نے خدا تعالیٰ کی کسب و اسات  
 یا کسی اور سند پر حقیر کی اعتراضی اور  
 جسے شروع کر دی۔ اور اگر ان کو یہ بات  
 کہ خدا تعالیٰ کے جس کے وہاں دی قرآن  
 کو کرم صداقت کے دلائل مستلذاً جو اب  
 کے وقت سمجھتے ہو یا جس کے ماضی اور  
 تو نہ اردوں کریں گے مگر جواباً نبوت  
 سبکس گئے۔ جس جب حضرت خلیفۃ المسیح  
 اقل رضی اللہ عنہما کے پاس پڑھا کرتا تھا  
 ہے یہی ہے بھی اعتراض کر کے بلا شوق  
 رہتا تھا۔ جن پھر حق سے ایک دو بار جب  
 اعتراض کے تو حضرت خلیفۃ المسیح اقل رضی  
 اللہ عنہ نے مجھے اعتراض کرنے سے  
 رک دیا۔ پھر جب میں نے فتویٰ پڑھا تو  
 بعض وقت مجھے بہت ہی مشکلات پیش  
 آتی تھیں مگر اعتراض نہ کیا کرتا۔ پھر

خوری مجھے سمجھا دیا کہ اتفاقاً انسان جب خدا  
 تعالیٰ کے لئے کوئی کام کرتا ہے تو خود تالی  
 خدایں کی تائید زیادتی ہے کہ کیا وہ  
 ہی کو حضرت ہر وہی صاحبہا مجھے دکھ دیا کرتے  
 تھے۔

**وجہ بچا ہے**

کہ انسان جب اعتراض کرنا ہے تو اپنی بات  
 کو ثابت کرنے کے لئے خواہ مخواہ اور ہر  
 دلائل سے مشروع کر دیا ہے خواہ نامق  
 پر ہی ہو۔ پھر اس سے انسان ہمیشہ اپنی بات  
 منوالی جانتا ہے۔ ایسے ہی جب کفار سے  
 پر یہ بات کہ تم ایسا نہیں کیوں کرتے ہو تو کہہ  
 دیتے کہ تم خود منقلب نہیں ہو تم  
 پر ہی شیخ کے لئے اور انہیں کر دے تھے  
 تو خدا تعالیٰ نے اس پر ان کو سخت ڈانٹ  
 دی اور کہا تامل یا اللہ و یا اللہ وہ درود  
 کہ تم قسمتاً تمہارے وہ کیا خدا اور اس  
 کے آیات اور اس کا رسول ہی استہزاء اور  
 منہنی کے لئے نہ کہے ہیں۔ تم اپنے والدین  
 و استہزاء پیدا نہ کیوں تھے اور استہزاء  
 نہیں کرتے، حضرت اس کے لئے کہہ قابل عزت  
 اور کسی قدر بظاہر ہی داؤد رکھنے ہیں۔ کیا کوئی شخص  
 ڈی کسٹری یا گزریا کسی پر اسے خیر کے لئے  
 استہزاء کرتا ہے کیوں نہیں؟ ہر اس لئے  
 کہ اس کا ظاہر ہی ادب بخور رکھنا پڑتا ہے  
 ان کا وہ ہوتا ہے۔ جب ان کے سامنے کسی  
 کی مجال نہیں تو پھر وہ خدا جو تمہارا لگا ہے  
 اس سے اور اس کے آیات اور اس کے  
 رسول سے تمہارے کرتے ہو اور اس سے نہیں  
 ڈرتے۔

لاحتضن دروہانے معلوم ہوتا ہے کہ  
 یہ اس کا منہ کا نتیجہ ہے اور اسی وجہ سے ان  
 لوگوں کے منفق ایسا خطرناک نہوتے دیا  
 گیا ہے۔ درحقیقت یہ نوتے کے انجناک اور بے  
 کولاسے اور

**یہ اس بات کا نتیجہ ہے**

کہ لوگ امتہ انہیں اس کے مسطرہ کو نہیں کاتے  
 جب استہزاء کو پیش جاتا ہے تو پھر اس کو چھوڑنا  
 بہت مشکل ہو جاتا ہے۔ جن لوگوں کو ہنسی اور  
 استہزاء کا عادت تھی وہ ان کے وہاں  
 تھا نہیں ہو سکتی۔ خلیفۃ المسیح اقل رضی  
 اللہ عنہما نے دلائل منفقوں کو کسی ہی مفہوم  
 چنانچہ یہ کہیں نہ ہو وہ جیسا جاتا ہے ایک منفق  
 ہاں سے کچھ منفق ہی جگہ کے تو وہاں پر وہ تلوار  
 منفقہ امر بیک دانہ شگوفہ کے منفق ہر  
 کرنے کے ایک کے لگا حضرت صاحب وہ  
 آیت کے مصلحتاً ہی دوسرا آیت دکانہیں  
 اس کو اس کے مصلحتاً نہیں تھے۔ وہ جن کی  
 اصلاح کے لئے گئے ان میں سے وہ منفقوں  
 نہ تھے کیا یہ تو ہی بات تھی۔ اس  
 بڑا کچھ حقیقت ہے

**آخر وہ دونوں مرتد ہو گئے**

اور انہیں اس سے اختلاف ہو گیا۔ اب جن کا وہ  
 سے ان کو استہزاء آیا یہ گناہ ان کے سر پر ہے  
 ان کا ان کی وجہ سے وہ پھر گئے اور پھر وہ  
 کو دیکھ کر مرتد ہوں گے ان کا سزا بھی ان کو ہے  
 گی۔ تاہم ان میں ایک دفعہ ذاتی سزا اور پھر  
 بیس پر مشق کے طور پر جانتا ہوا  
 اس پر ایک شخص نے یہ کہہ دیا کہ مجھے تو  
 سزا دل شہید پڑا گیا ہے۔ اسی وجہ سے

**میں ڈیپٹا رہا حشر کو نا پسند**

کرنا ہوں  
 کیوں کہ اس میں بھی ہر طرف پرتا ہے حضرت  
 خلیفۃ المسیح اقل رضی اللہ عنہما نے اس طرف کو  
 بہت نا پسند فرماتے تھے لیکر کوئی شخص  
 اس بات پر بھی ڈیپٹا نہ تھا مجھے کہ ایک  
 بے جا عظیم بادشاہ ہے اور اس کے  
 نہیں۔ اس کی وجہ سے لوگ ڈرتے ہیں  
 ہی جو ہے اس پر کہ اس کے ان اشاروں  
 میں مشائخ کی جاتی ہے اور لوگوں کو نہیں ہوتا  
 ہے کہ اگر تم نے ایسا کام کیا تو وہ لوگوں کو  
 پڑھے گی اور سزا دے گی جب ایسا استہزاء  
 کا بازن پر لگ کر نہت نہیں چھوڑتی تو وہ خدا  
 جس کی سلطنت بنا ہے نہت نہت سے  
 اور جس کی پوسٹ منفی دو منفی ہے۔ وہ کہہ کر  
 ایسے محرم کو چھوڑ سکتا ہے۔ ایک صاحب  
 تو میرے سامنے چھوڑ کر فرماتے نہیں کہ سزا  
 کہ وہ خلافت کے منفق کی محبت شروع کر  
 دے کہیں خلیفہ ہوں یا نہیں یا خلافت کی  
 ضرورت ہے یا نہیں کیوں وہ میرے سامنے  
 ایسی بات نہیں کرتا صرف اس لئے کہ

**مجھے وہ اپنا امام سمجھتا ہے**

میرا ادب کرتا ہے تو وہ فراموش کی حکومت  
 وسیع ہے اس کے سامنے کیوں ایسے استہزاء  
 اور منفق کے کلمات بولتے تو کیا تم اس  
 خدا سے نہیں ڈرتے۔ کیا خدا کا ڈر معمولی  
 آئینے کے مقابلہ میں کوئی حقیقت نہیں  
 رکھتا؟ جس دیکھتا ہوں کہ اس صاحبہا میں ہی  
 اصلاح کی کیفیت ضرورت ہے۔ اور

**ہمارے دوستوں کو اس طرف**

بہت تو بھڑکی جاتے  
 کیا بحث و مباحثہ اور استہزاء کرنے کے  
 اور یہی قسم کھوڑتی ہیں جو تم اس پر اپنے  
 اور تمام مرتد کرتے ہو؟ بحث و مباحثہ  
 سے بہت کہ ہر اہل اور معرفت حاصل ہوتی  
 ہے۔ یہ یہ لوگ اپنے فریق ہے یہ ایمان کو چھوڑ  
 لیکر رہتا ہے کیا خدا تعالیٰ کی سزا  
 کی بہت سیسے موجود کی صداقت اور قرآن  
 کرم کے انکار کرنے والے ہیں وہیں تو  
 انکار کرنے والے تو سزا اور

**اقرار کرنے والے پھوڑے ہیں**

زیادہ لوگوں میں تو نہیں ہر کوئی کھوڑے  
 لوگوں میں تو ہر کوئی ہے مایل تو دنیا میں کر دیا  
 ہوں گے مگر ایمہ اسے ادرہ۔ اسے دنیا میں  
 پھوڑے ہیں پھر دیکھو کہ تو ہر کوئی ہے  
 ایسے ہی حقیقتی اسلام یعنی را حمدت ان کے  
 نام سے اور پھوڑے بہت ہی نقل ہیں۔ لیکن  
 اس کے منکر ساری دنیا میں پائے جاتے  
 ہیں۔ بس تم کو کیا پائے گی یا طبعظن ہیں  
 وہ رنگ پیدا کر دو مصلحتی انہیں میں تھا  
 وہ سمجھ اس قسم کے مباحثات میں پڑھتے  
 جگر جب سمجھی گئے ہوتے تو جو جو حقیقت  
 معرفت یا حقیقت کے عیب سے سوچتے  
 ہوا ایک دوسرے کو سنا کر دے۔ وہ کبھی  
 خفا کی سستی اور انہماک کی بہت کا انکار کر کے  
 اس قسم کی لہذا توں میں پڑھتے تو کوئی باہمی  
 کہ جب سمجھی آئے۔ کما ہے۔ اس کے کہ تم ایسی  
 باتوں میں پڑا اور امام کے لئے تک مباحثات  
 میں گئے ہو۔ یہ باتیں کو دیکھتے تھے قرآن  
 میں نہر کرنے کرتے یہ کچھ سوچتا ہے اور  
 ظلال آیت کے یہ بے منصف سمجھتے  
 ہیں اس سے تمہاری روحانی ترقی بھی ہوگی  
 تو ایمان بھی دن دن بڑھے گا اور تم اپنے  
 اندر ایک ہی تبدیلی پاؤ گے۔

**جنگ شہوک میں**

بھی حقیقت منفقوں نے مسلمانوں کو یہ کہنا  
 شروع کیا کہ تم بڑے بڑے اور ڈر کر  
 ہو بڑے کرو دو جو جب حضرت جی کریم کے  
 پاس یہ صاحبہا پہنچی اور آپ نے وہ پھا تو  
 جواب میں کہا کیا کہ حضرت جی کریم نے  
 کئے کہ صرف جلدی کٹ جائے گا اور ہم  
 اتوں ہی ماؤں میں منزل مقصد تک پہنچ  
 جائیں گے خدا تعالیٰ نے اس پر  
 لڑی ڈانٹ دی اور کہا قتل آنا اللہ  
 آیاتہ و دوسرے کتبہ تصحیر و  
 کیا خدا اور اس کے آیات اور اس  
 کے رسول سے استہزاء کرتے ہو کیا  
 وہی استہزاء کے لئے نہ کہے ہیں۔  
 یہ مرتد تلوار کی دھار سے بڑھ کر تیرے  
 تم کو اس سے بچنا چاہیے۔ جی کریم صلی اللہ  
 علیہ وآلہ وسلم نے فرماتے ہیں کہ جس نے تمہاری  
 ہوں مگر یہ منہسی ہی موت نہیں ہوتی  
 تم نے جنگ میدان کو دیکھا اس وقت کہ اس  
 میں پھوڑا نہ ہو۔ اور خدا تعالیٰ کے لوگوں  
 کے رسول اور اس کے آیات سے بھی استہزاء  
 اور ہنسی نہ ہو۔ خدا تعالیٰ سے مبارک  
 حاجت کو اس امر سے مصلحتاً نہ کہے  
 اور شہیدان سے لہتی پناہ میں رکھے  
 آج



# کانپور شہر میں جماعت ہائے احمدیہ ترقی پر پیش کی پہلی کمیٹی صوبائی کانفرنس

اندرم ہرولہ پبلسٹر احمد صاحب فاضل انجینئر احمدیہ مسلم مشن راولپنڈی

اور دوسرے دن بہت عزت رکھ کر مل گیا  
صلی اللہ علیہ وسلم اور جماعت احمدیہ کے  
مخمسین عقیدہ پر گفتگو کر رہے ہیں۔ چنانچہ مختلف  
ہال دیکھنے کے بعد انہیں سید علی ایسی  
ایش ہال کے متعلق فیصلہ نہ کر سکا کہ یہ ہال  
چار سے سنا رہا ہے۔ اور اس ہال کو وہ  
روز کے لئے مزید دیکھا گیا۔ علی التبعیہ  
نے یہ بھی دیکھا کہ جلسہ منبر ایان بزم  
کے صدارت کی تقریر سے دست سے کرائی  
جائے۔ اس سلسلہ میں استقبالیہ  
کے دوران نے کانپور اور بیرون اراکانپور  
کے مختلف حضرات پر نظر ڈالی اور  
بالآخر فیصلہ ہوا کہ کانپور کے میزبان  
سر دار اندر مہر صاحب صاحب  
پہلے کے افتتاح کے لئے اور صاحب  
بذات جو یہی سہانے صاحب باجی لڑی  
میزبان کانپور سے صدارت کے لئے  
درخواست کی جائے۔ چنانچہ علی التبعیہ  
کے دوران نے ہر دو صاحبان سے مل کر  
یہ درخواست پیش کی۔ اور ان ہر دو  
صاحبان نے ہماری پیشکش کو قبول  
کر لیا۔ اس پر مقررہ محترم احمد صاحب  
سوچنے کے ایک فیرا احمدی دوست  
محترم عبدالصمد صاحب مدین نے جن کے  
دیہی صاحب سے کافی فہمے مراسم ہیں  
ہمارے ساتھ کافی تعاون فرمایا۔ اور  
ہمارے ساتھ ہاتھ پاؤں بنا کر رہی صاحب  
سے ملاقات کی اور اس مرحلہ کو کافی مددگار  
آسان کر دیا۔

اسی اثناء میں تادیان سے ہر خوشگن شہر  
موصول ہوا کہ محترم حضرت صاحبزادہ مہر  
دیس احمد صاحب سہل ایشہ قاضی بھی ہمارے  
ان کانفرنس میں شریک ہوں گے۔ ان خبر  
سے صاحب جماعت کانپور کے ہر ضلع بہت  
بڑھ گئے۔ اور انہیں یہ یقین ہو گیا کہ اللہ  
تعالیٰ ہمارے اس کانفرنس کو یقیناً کامیابی  
محظوظ فرمائے گا۔  
صاحبزادہ صاحب کانفرنس میں  
شرکت کی اطلاع ملنے پر مجلس استقبالیہ  
نے یہ بھی فیصلہ کیا کہ محترم حضرت میان  
صاحب کی پیشگی مجلس میں ایک تقریر  
رکھی جائے جس میں آپ بابت پیشوا ان  
مذاہب کی فتنہ زائمانت بیان فرمادی

جماعت احمدیہ کانپور قابل ملاحظہ ہے  
کراس نے ہر ایک جماعتوں کی باجی تنظیم اور ان  
میں شہسپاری روح چھوڑنے کے لئے ایک سفید  
تعمیر اٹھایا۔  
1919ء کے جلسہ سالانہ پر کانپور کی جماعت  
کے دستخط فرمائیں محکم احمد صاحب جو  
سکرٹری ہال اور محکم عبدالستار صاحب قائد  
مجلس خدام الاحمدیہ کانپور نے اس محرم کا اہتمام  
کیا کہ صوبہ ہرولہ کی تنظیمی جماعت میں اضافہ کیا  
جائے۔ اور اس صوبہ کے احمدی رسائل ایک  
بند میں ہر صوبائی کانفرنس کا اہتمام کیا کریں  
اس مقصد پر تادیان کے جلسہ میں جو صاحب  
آزاد ہیں سب شریف لائے ہوئے تھے  
ان کی ایک کمیٹی دسترس احمدیہ کے ایک  
گروہ میں منتخب فرمائی اور کانپور کے صاحب کی  
اس تجویز پر تادیان کی سب جماعتوں نے  
ای تجویز کو سراہا اور اس کا فیصلہ مقدم کیا جس  
پر محمد صاحب جو بیرون سکریٹری ہال ہوتے  
احمدیہ کانپور نے دوسری تجویز پیش کی کہ اتر  
پریش کی جماعتوں کی اس کی تنظیم صوبائی کانفرنس  
کا انعقاد کانپور میں کیا جائے۔ جماعت احمدیہ  
کانپور صوبائی کانفرنس کے افتتاح  
پر شرکت کرنے کے لئے ہر دو دسترس کے صوبہ  
بات طے پا چکی کہ اس صوبے کی پہلی صوبائی  
کانفرنس کانپور میں ہو۔ ان صاحب کی منظوری  
کے صوبہ معاملہ انعقاد دعوت و تبلیغ میں  
پیش کیا گیا محترم جناب ناصر صاحب نے دعوت و  
تبلیغ سے اس تجویز پر خوشنودی کا اہتمام  
کرتے ہوئے سہ ماہی کے تعاون کا وعدہ فرمایا  
اور اس صوبائی کانفرنس کی منظوری عطا  
فرمائی۔

صاحب جماعت کانپور نے اپنے مقامی  
ملاقات کے پیش نظر 1- اور جولائی 1919ء  
کی تاریخ مقرر کی۔  
کانفرنس کے انعقاد سے تیرہ ماہ ایک  
ماہ قبل اس کا باقاعدہ تیاری کی ضرورت کی گئی  
اور سب سے پہلے ایک مجلس استقبالیہ  
کی تشکیل کی گئی۔ اور کانفرنس کے اسلام  
کی جملہ ذمہ داریوں اور مجلس کے سرکردگی کی  
مجلس استقبالیہ نے یہ فیصلہ کیا کہ  
صوبائی کانفرنس کا دور روزہ اگست 1919ء  
ہال میں منعقد کیا جائے جس میں پہلے دن  
سیرت پیشوا ان کے مذاہب کا جلسہ ہو اور

اور دوسرے طے کی صدارت کا آپ سے  
درخواست کی جائے۔

مجلس استقبالیہ  
کانفرنس کے بارے میں  
کانپور اور سرحد  
کانپور میں پبلسٹیا  
ناظر صاحب

دعوت و تبلیغ کے لئے درخواست کی تھی کہ  
انبار برہی اس کانفرنس کے انعقاد کا  
اعلان نامہ قاعدہ کیا جائے چنانچہ ان  
انبار برہی محترم ناصر صاحب  
دعوت و تبلیغ کی طرف سے اعلان شائع  
فرمایا۔ اور اس طرح برہی کی جملہ جماعتوں  
کو اس کانفرنس کے انعقاد کی اطلاع  
ملتی رہی علاوہ انہیں مجلس استقبالیہ کی  
تشکیل کے بعد جماعتوں کے رہنما بزرگان  
صاحبان کو خطوط تحریر کئے گئے۔  
پبلسٹیا کو بھی یہی کانفرنس  
مورخہ 1919ء 23 دسمبر کو برہی میں  
ایک برس کانفرنس کا اہتمام کیا گیا۔ اس  
میں P.T.O اخباریہ است کانپور اور  
انبار برہی کانپور کے نائبین کانفرنس  
میں شریک ہوئے۔ ان کے مشیت صدر مجلس  
استقبالیہ برہی کانفرنس کو خطاب کیا اور  
صوبائی کانفرنس کے انعقاد کی اطلاع کی۔  
اس کے ساتھ ہی ساتھ جماعت احمدیہ کے  
بنیادی مقاصد اور اس کی تبلیغی ماسٹیج پر  
تعمیر فرمائی۔

نتیجہ ہماری صوبائی کانفرنس کے  
افتخار کی نمونہ بزرگان اخبارات میں شائع  
فرمایا۔

رد ذلہ سیاست کانپور اردو  
رد زائد مارگن کانپور ہندی  
نیشنل پبلسٹیا کانپور  
پانچ لکھنؤ کانپور  
توحی کو داہن لکھنؤ اردو  
مہنت وارہ ری کو داہن کانپور نے  
ہار کانفرنس کے متعلق ایک اعلان  
شائع کیا۔ یہی میں پبلسٹیا اسکے خارج  
انبار برہی صاحب کانپور تھے  
اور انہوں نے نہایت ہی محنت اور جد  
سے اس کام کو سر انجام دیا۔ پریس کانفرنس  
کے انعقاد کے سلسلہ میں پریس پورٹروں  
کو اطلاعات دیں۔ اور پھر اپنے ایک پرانے  
دوست محکم راج ناتھ صاحب صاحب  
پریس کے پورٹروں کو تعاون حاصل کیا۔ اور  
کے ذریعہ ہی اس کام کو سر انجام دیا۔ باجیانی  
صاحب اپنی یقین گوئی و مصروفیات کے باعث  
پریس کانفرنس میں شرکت نہ کر سکے تھے۔  
مگر انہوں نے پریس کانفرنس کا کارروائی کو  
مذکورہ اخبارات کو بھیجے ہی ہر بہت مدد  
فرمائی۔ جن کے لئے ہم ان کے لئے مدد  
ممنون ہیں۔

پبلسٹیا کانپور  
دعوت و تبلیغ  
کانپور اور سرحد  
کانپور میں پبلسٹیا  
ناظر صاحب

پہلی نے کے لئے مجلس استقبالیہ  
کانپور نے اور انہیں پبلسٹیا  
کے صاحبان پبلسٹیا کانپور اور انہیں  
زمانہ برہی کے صاحبان۔

مجلس استقبالیہ کے لیصلہ کے مطابق  
پبلسٹیا اور پبلسٹیا میں ہر دو  
کے صاحبان نے اس وقت ہالوں کو صبح تک  
تعمیر کرنے کا عمل بہت ہی اہم تھا۔ یہ  
کانپور ہال اور انہیں پبلسٹیا  
برہی میں سے پورا نامہ انہیں اٹھایا جا سکتا  
کیونکہ پبلسٹیا کے لئے زیادہ تر پبلسٹیا  
طراحی کرتے ہیں اور پبلسٹیا اور  
کوس کے بیکہ دیتے ہیں کہ سب پبلسٹیا  
جہاں کہہ جائے۔ ہم نے پہلے پبلسٹیا  
کرتے تھے ایک شخص سے اجازت حاصل  
کرتے تھے۔ یہ فیصلہ کیا کہ اس آدمی کے ساتھ  
ہم اپنے ذمہ دار ہمارے جس کے ہمارے امر کی  
نکارائی کریں گے۔ پبلسٹیا میں ہر دو  
اور پبلسٹیا میں ہر دو کے ہمارے ہیں۔  
ان شخص نے چند پبلسٹیا کرنے کے

بعد پبلسٹیا کی لڑی کھائی ہر دو سے اور  
اس نکارائی کو دوسرے میں پبلسٹیا نہیں  
کر سکتا۔ مزید پبلسٹیا کرنے سے اس نے  
انکار کیا۔ چنانچہ جب میں یہ اطلاع کی کہ  
پبلسٹیا نے جہاں کرنے سے انکار کیا  
گیا ہے تو اس معاملہ پر ہر دو کا کیا  
عبدالستار صاحب خان نے مجلس خدام احمدیہ  
نے ہماری اس شکل کو اس رنگ میں آسان کر  
دیا کہ انہوں نے یہ رد فرمایا کہ پبلسٹیا  
جہاں کرنے کا کام اور ہمیں ہر دوں کا تقسیم  
کام خدام خود اپنے ہاتھوں سے سر انجام  
دی گئے۔ چنانچہ یہ کام خود صاحب کے  
سرکردہ کیا گیا۔ اور قاعدہ صاحب کا نکارائی میں  
خدام طفل نے نہایت ہی محنت اور  
جانفشانی سے اس کام کو سر انجام دیا۔ اور  
یہ جارحانہ تک متاثرات کے لئے  
لگے۔ دو دن پہلے تک کانپور میں پبلسٹیا  
جہاں کے جانے سے۔ اس کام میں سزورج  
ذیل خدام واطفال نے بڑھ چڑھ کر حصہ  
لیا۔

مولانا احمد صاحب اکبر پوری - ناصر الدین  
صاحب - محمد صمد صاحب سوچے - ظفر احمد  
خان صاحب - مظفر عالم خان صاحب - سعید احمد  
صاحب اکبر پوری - محمد زید صاحب -  
محمد سعید صاحب - مظفر عالم صاحب -  
محمد عظیم صاحب  
مجلس استقبالیہ کے عمران صوبائی  
کانفرنس کے کام کے سلسلہ میں کانپور کے  
مختلف علاقہ جماعت میں ہر دو نے ہر دو





تہا سے بڑے رستے پر چلنے کو خوش رکھی گئے  
فانکار سے ہندو حاضرین کا مقصد یہ کہ اور  
جناب صدر صاحب کا مشکرہ ادا کیا۔ اور یہ  
بلکہ رات کے ہونے بارہ بجے ختم ہو گیا۔  
صوبائی کانفرنس کا دورانیہ ایک  
دو روزہ تھا۔

9 بجے حضرت صاحب زادہ مرزا عظیم احمد صاحب  
کی زبردست مدد شروٹ ہوا۔

تلاوت قرآن مجید محکم مولانا شریف احمد  
صاحب نے کی۔ ڈاکٹر سید منظور علی صاحب  
ازمل پور کو خط لکھنے حضرت مولانا صاحب کا کلام  
خوش الحالی سے سنایا۔ اس کے بعد  
غائب و غیور اور اقوام عالم کے مہر و نثار پر  
تقریر کی اور مختلف کتب کی پیشگوشیاں ایک  
ایم جی کے بارہ میں بیان کرتے ہوئے  
حضرت شیخ مولانا کو مبارکباد کیا اور آپ کے  
ان کارناموں کو بیان کیا جو حضور نے اس  
زمانہ میں آ کر دنیا کی اصلاح کے لئے فرمایا  
ہوئے ہیں۔

پانکسار کے بعد محکم مولوی سید احمد صاحب  
نے حضرت رسول کریم ﷺ کی اعلیٰ قدر و دار و سلم کی  
اس زمانہ سے متعلق پیشگوئیاں پر وضاحت  
سے روشنی ڈالی ان پیشگوئیوں میں حال  
کے غیر ہمتیوں جو حضور کی پیشگوئی  
سے ہمہ اثر اس سماں کی حدیث کی روشنی میں  
اس کی وضاحت کی اور ساتھ ساتھ  
کے متعلقہ رسول کریم ﷺ کی اعلیٰ قدر و دار و سلم نے  
زیادہ کیا کہ جب سفینا سفینا تھیں  
ہر جہاں گئے۔ تب وہاں ظاہر ہو گیا۔ اور  
دعا کا ظاہر ہو کر زمین پر پھینک دیا گیا۔ اور

زمین پر پھینک کر کے بعد اسماں پر پھینک کر کے  
کو شیش کر کے گئے۔ اور تیرا کمان کی طرف  
پھینکیں گئے اور وہ زمین پر بھی آئی گئے۔  
اس میں گویا ان ملائکہ کی عفت و استغفار سے  
ہوا چلی اور اس اور اس کی طرف سے جانچ  
اور مرتبہ کی طرف سے بھیجے جا رہے ہیں  
اور پھر وہ ایک حفاظت کے ساتھ بائیں  
بھی لائے جا رہے ہیں۔ آپ نے اس پر  
بانتھیں رسولی ڈالی۔ اور ایک گفتگو تک  
نہایت چھٹی سے آپ کی تقریر کو سنایا گیا۔  
آخر میں محترم محکم مولوی شریف احمد  
صاحب ایسے ہی نے جماعت کو اہم کر کے

عقدہ پر تقریباً تھوڑے عرصے کے بعد  
سنایا کہ اگرچہ ان دنوں مرقوم زبانی طور پر اس  
اس کی روش دکھائی گئی کہ اس کے ہی انیم اڈ  
بانیوں اور ہمیں ہمیں یاد کر کے اس کی دیکھیں  
غفار میں پھر رہی ہے۔ آپ نے بتا دیا کہ اس  
شائق ان لوگوں کو سمجھئے جو خدا کے واسطے  
تعلق قائم کرتے ہیں۔ آج سے ۱۰۰ سال  
پہلے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور  
آپ کے صحابہ نے یہ تعلق قائم کر کے یہ تعلق  
مائل کی۔ اور بتایا کہ اس رستے پر چلنے کا  
اسے ضرورت تھی نہ کہ حضرت رسول

پانک کی غلطی میں آج قاریان میں ایک مقدس  
دور دکھانا تھا۔ اور اس لئے بھی یہی کہ  
شاخ حاصل کرنا چاہتے ہو اور آؤ بیسے  
پاس آ کر خدا سے تعلق قائم کرو۔ اگر دنیا دار کی  
نے اور تاریخی کے فن زندگیوں سے آپ کا  
انکار کیا اور آپ کی طرف مختلف غلط باتیں  
منسوب کرنی شروع کر دیں۔ بالکل اسی طرح

جس طرح رسول اللہ کے متعلق کلمہ پڑھنے  
تھا اس کے باقی مشہور کر رکھی تھیں۔ اس  
سلسلہ میں آپ نے رسول اللہ کے زمانہ کی ایک  
ٹھیکہ کا اذیت بیان کر کے ہونے بتا کر غلط  
تجزیہ انہی کے متعلق پھیلائی جاتی ہیں  
اسی طرح آج حضرت مرزا صاحب کے متعلق  
علمائے کرام شہادت نام کی غلط نہیں پھیلائے  
ہوئے ہیں جیسے یہ کہتے ہیں کہ ان کا کلمہ  
اور اسے ان کی نمازوں میں قرآن پسان  
کا تہران مجدد اور سے وغیرہ وغیرہ۔

آپ نے نہایت ہی عمدہ میرا سے بیان  
سب غلط جنموں کا انکار کیا۔ اور اپیل کی کہ  
جماعت کا تہذیب سے مطابقت حاصل  
اور اس کے لئے پھر کو پڑھ کر اس کے صحیح  
عقدہ معلوم کرنے کی کوشش کی جائے۔

یہ ایسا ایک پارہ گفتگو تک برابر جاری  
رہا۔ اور نہایت ہی دلچسپی کے ساتھ مقررین  
نے اس جلسہ کا رورواں کو سننا یا کاسار  
نے حمد حاضرین۔ مقررین۔ صاحب صدر اور  
پوس اس کا بھی مشکرہ ادا کیا۔ صاحب صدر  
نے ایک کلمہ مولوی دعا لکھا اور یہ جلسہ  
راست کے ایک نئے غیر فوجی انتظام  
پہنچا۔

۱۱ محکم کو ہر دو مجلسوں میں بیک بیک  
اندازہ سے بٹھرائے گئے۔ پہلے دن تو مال  
کے اندر اور دوسرے دن کو بیوں کا استعمال تھا  
وہ کافی ثابت ہوا۔ اور بالآخر دروں کا  
قرآن کر کے اس پر حاضرین کے لئے کلمہ  
سنائی گئی۔ جبکہ جماعت نے انتظام  
کے مطابق آند مسلم، غیر مسلم جہازوں کے  
لئے کرسیاں خانہ کو دی تھیں مگر اس طرح دوسرے  
دن بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے حاضرین مت  
کافی تھی اور اکثر اصحاب نے سلفین کی  
تغییر کر کے حلقہ جمع کیا۔

ہاں ہی استقبال کا کام محکم مولوی  
صاحب کا بیورو محکم خلف خان مہمان صاحب و  
عبدالستار صاحب فائز کے سپرد تھا۔  
انہوں نے نہایت عمدگی کے ساتھ اس کام  
کو سر انجام دیا۔ مردوں کے علاوہ ہاں  
کے ایک سالہ بیورو مسز رات کے لئے بھی  
پردہ کا انتظام تھا۔ وڈول مجلسوں میں  
احمدی اور غیر احمدی ستوراٹ کا فیقدار  
ہی شریک ہوئی رہیں۔

اطفال احمدیہ نے سنتور رات کے لئے  
آپ رسالی کا خاکہ خواہ انتظام کیا۔ انہوں  
میں ایک ہاں کو رنگا رنگ کی جھنڈیوں اور

کتابت سے سما گیا تھا۔ اور ہاں کے اندر  
مختلف پیشوایان مذہب کے بارہ میں  
تعلقات آویزاں تھے جیسے شہری کرشن  
زندہ باد۔ حضرت رام چندر زندہ باد۔ پاک  
محمد مصطفیٰ نبیوں کا سرکار۔ حضرت مرزا  
نظام احمد کی جے۔ گویا نایک جمہور کے جے  
دیگرہ وغیرہ۔

ہاں کے بار ایک سائبر لٹریچر کی  
تقسیم اور اس کی فرہنگ کا بھی انتظام تھا  
یہ سارے ایسٹریچر تھا کہ لٹریچر فرہنگ  
کے لئے رکھا گیا تھا اور خدا تعالیٰ کے  
فضل سے یہ تجربہ کامیاب رہا۔ اور کافی تعداد  
اس دستوں نے لٹریچر مزید بھی کیا۔ اور  
بہت سا لٹریچر حضرت محمدی تقسیم کیا گیا  
یہ سب لٹریچر محترم ناظر صاحب سے عورت و  
تبلیغ کے صوبائی کانفرنس کے لئے ارسال  
زیادہ تھا۔

کانفرنس کے ایام میں باقاعدہ اجتماعی  
نمازیں ہونے والے مکان میں ہر جمعہ میں اور  
صبح کی نماز کے بعد روزانہ جو تارنا۔ جو باری  
باری محکم مولوی شریف احمد صاحب ایسے  
اور خاکسار نے دیا۔

ہماری صوبائی کانفرنس کے انعقاد  
کی اطلاع تک جس طرح اخبارات میں مشائخ  
سوق تھیں اسی طرح اخبارات میں صوبائی  
کانفرنس کے اختتام پر بھی مزید ذیلی اخبارات  
نے یہ بیخبر شائع کیا کہ جماعت ہائے احمدیہ  
انڈیا میں کانفرنس کے دور روزہ صوبائی کانفرنس  
کا مینا کی کے ساتھ اختتام پزیر ہو گیا۔

- روزنامہ قومی آواز گفتگو
- یا پیر گفتگو انگریزی
- نیشنل ریڈر گفتگو
- ترجمہ گفتگو ہندی
- جاگن کانپور ہندی

مورخ کیا وہ جولا کی کانفرنس میں مزید محکم  
صاحب کی زیر صدارت، اصحاب جماعت  
ہائے احمدیہ اور پڑوسی کا ایک اجتماع ہوا  
جس میں صوبہ کی آئندہ تنظیم پر غور کیا گیا  
نیز طے پایا کہ یہ صوبائی کانفرنس ہر سال  
انڈیا میں کسی علاقہ میں ہونا چاہئے گی۔  
اور آئندہ سال کے لئے طے پایا گیا کہ  
یہ کانفرنس انڈیا میں کسی علاقہ میں ہونا چاہئے  
شہر میں ہوگی۔ انشاء اللہ۔ اور انہیں  
دیگرہ نہیں ہونے پر جماعت ہائے  
احمدیہ انڈیا میں کو اطلاع کر دی جائے گی

اس موقع پر خدا تعالیٰ کے فضل سے  
یعنی اصحاب جماعت کے سلسلہ میں مشائخ  
ہوئے۔ اصحاب نماز و دیگر کے التعلق نے انہیں  
استقامت عطا فرمادے۔ آمین۔  
محکم استقبالیہ کے ذریعہ انتظام ہوا  
جولائی کی شام سے ۱۲ اور جولائی کی شام تک

بھلاؤں کے کھانے کا انتظام کیا گیا تھا انہیں  
محمد عبدالصاحب سنجیدہ و اسی پزیر ہونے  
جماعت احمدیہ کا بیورو رکھنا چاہئے کے لئے  
تھے۔ انہوں نے نہایت ہی محنت اور تہن جوئی  
سے اس کام کو سر انجام دیا۔ اور وقت سے  
پہلے ہی نہایت عمدہ اور لذت بخش تیار کر کے  
بھلاؤں کے لئے پیش کیا۔ نیز اہم التعلق نے  
اگرچہ کانپور میں جاری پہلی کانفرنس تھی

اور یہیں کانپور میں کانپور کانپور کانپور  
متعدد اصحاب نے میرے پاس آ کر اپنی  
خوشنودی کا اظہار کیا اور یہاں تک کہ  
ہماری امیدوں سے زیادہ کہ اصحاب جماعت  
کانپور نے ہمارے نیک و عظیم کام کا انتظام  
کیا اور اس کے لئے ہم اصحاب جماعت  
کانپور کے بے حد ممنون ہیں۔ اسی طرح کھانا  
کھلانے کے لئے انہیں انہیں انہیں انہیں صاحب  
تھے انہوں نے ہمدان و اطفال کا مدد سے  
اس کام کو احسن رنگ میں سر انجام دیا۔  
نیز اصحاب ایسے انہیں انہیں انہیں

اسباب نے کس رنگ میں ہمارے ساتھ تعاون  
کیا میں ان کا بے حد ممنون ہوں۔ اور انہیں  
صدر مجلس استقبالیہ سب کا مشکرہ ادا  
کرتا ہوں۔ میں انہیں بازار کے مختلف  
انہیں ایسے انہیں انہیں انہیں انہیں  
ہمارے ساتھ تعاون زیادہ حضرت یہاں  
صاحب کی مدد کے دوسرے دن ایک انہیں  
ناک و آتشیں ایسے ایسے ایک انہیں انہیں  
مسلمان نے ہمارے ایک دوست کے خلاف  
غلط روایت تھا انہیں دوج کرادی۔ اور

ان میں ملل ڈالنے کا منصوبہ بنا یا گیا تھا  
انہیں نے فوراً اس پر کارروائی کی اور  
مزید احتیاط کے طور پر جب تک حضرت  
میان صاحب کا قیام رہا۔ اس علاقہ میں  
ہم انہیں کے لئے پولیس متوں کرادی۔  
اور اسی طرح خدا تعالیٰ کے فضل سے  
نہایت ہی اطمینان سے ہمارے یہ ایام  
گزرے۔ محترم عبدالصاحب صاحب نے  
نے مختلف کاموں میں ہمارے ساتھ تعاون  
کیا۔ اسی طرح انہیں انہیں انہیں انہیں  
صاحب اگرچہ انہیں انہیں انہیں انہیں

احمدی ہونے کے مدللے جماعت سے نہیں  
مکان خوب نے نہایت ہی فرائض دلی سے  
مختلف معاملات میں تعاون کیا۔  
حضرت میان صاحب کی کانفرنس میں  
شہرت کی وجہ سے احمدی جماعت احمدیہ  
کانپور کی حضرت کانپور میں انہیں  
سکتا ہے۔ ہر دوست کی خواہش تھی کہ  
یہ ایک ایسے خوب خانہ بردار کے لئے  
سے ہادیوں کو وقت کی کمی کی وجہ سے  
کے ہاں جانے کا یہ امر مشکل تھا۔ اس لئے  
آپ کی صحت اور انہیں انہیں انہیں انہیں  
انہیں انہیں انہیں انہیں انہیں انہیں  
انہیں انہیں انہیں انہیں انہیں انہیں













# شمسین

## جماعت ہائے احمدیہ یورپ کا پہلا جلسہ

مکرم جوہدی مشتاق احمد صاحبانہ مسیخ سوپرٹنڈنٹ متقیم مذہبورتک

سیدنا حضرت مسیح موعود و علیہ السلام نے جماعت اخوت کو مضبوط کرنے اور قلبی، ذہنی و تعلیق اخراش کے پیش نظر مرکزی مجلس ادا کراہندہ فرمایا۔ اہتمام مقصد کے پیش نظر مختلف جماعتیں بھی سال ہی ایک برابرا کر دیں۔ یورپ کے جماعتوں کا ایک اکٹھا جلسہ آج تک نہیں بڑا تھا۔ وکالت مشرق کی منظوری سے اس سال اگست کے پہلے ہفتے میں ایسے جلسہ سالانہ میں انعقاد تجویز کیا گیا ہے چونکہ یہ جلسہ آئندہ جلسوں کی بنیاد ہوگا اس لئے جان اس کا انعقاد باختر مسرت ہے۔ وہاں ٹکری کے ہم ناطے باہر کی سیاری روایات قائم کر سکیں۔ اور اس ڈگری بران جلسوں کے نظام کو چلائیں کہ اس سے منظم انسان اخوت کی بنیاد قائم ہو۔ اور سیاری ترقی کی رفتار تیز ہو جائے۔ یورپ کی مسرت کے لئے ہر قسم کی برکات سے مستفیض ہو کر نئی انگلیوں اور نئے لوگوں کے ساتھ اپنے اپنے ممالک کو رہیں۔ اور اسلام کے مستغنی کی شاندار اہمات کے لئے بنیادی پیچھے کام دیں۔ احباب کی خدمت میں دعا کی تھریک کے لئے یہ دست پیش کر رہا ہوں۔

اللہ تعالیٰ نے ہمارے پیڑوں کے امام ایشیادہاں صاحب رفق اور جماعت انگلستان کو کراہوں نے تمام جماعتوں کی میزبانی کا بیڑا اٹھایا ہے۔ یہ بیڑہ طاری بنا دیا اور شکل ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں اجس ادا کرنے کی توفیق بخشے اور ان سب پر مشیہا فضل فرمائے۔

مکرم جوہدی احمد صاحب نے درخواست کی تھی کہ وہ اس جلسہ کا افتتاح فرمادیں جسے انہوں نے منظور فرمایا ہے۔ اس سے کراہت انگریز سب یورپ کے انگریزوں کے اور دیگر برادریوں سے جو ان میں موجود ہیں زیادہ سے زیادہ ناطہ اٹھانے کے۔ اللہ تعالیٰ ان کی عمریں برکت دے اور جرائے خیر بنائے۔ آمین۔

فکسار: مشتاق احمد صاحبانہ

نئی دہلی مارگٹ اکالی لیڈر ہارٹن مارگٹ نے آج دی بی این پریس کانفرنس میں سکہیں کیے اسے مسرتیہ کا نند کرنے کے لئے نئے خود رسادیت کا سلاطین کا ادا ہوا کہ سکوں کو اس سلاطین کو مٹا جائے کہ وہ ایسے مستغنی کا خود فیصد کر سکیں اور یہ حق مائل کرنے کے لئے تمام حساب اور جائز سامنے آتیا کے مٹا دیں گے اور سلاطین کے لئے عمل کرنا مستغنی اور اردو پیش ناگوئی کی حمایت کا بیڑا اٹھانے کے لئے ایک تقریری بیان اخباری نمائندوں پر قائم کیا اس کے بعد انہوں نے سوالوں کے جواب دیے مگر مشیہ برادریوں کا جواب دینا شروع نہ ہو سکا اور اکالی لیڈر کی مسرتیہ شری پر سکہ دیتے تھے۔ وہیں پر اخباری نمائندوں نے برٹش ٹی وی کی اس بیان میں کہا گیا تھا کہ ملک کی تنظیم کے موقوفہ رستہ رستہ اکالی لیڈروں نے سکوں کو

یقین ملایا تھا کہ سکوں کو آزاد سیاسی پر دینے کی جاسکے گی۔ لیکن سکوں کو آزاد کی کے لئے وہ بھی وعدے پھول کے آزادی کے بعد مستغنی نام ملک پر چھا گیا۔ ہندی کو برادریوں کو سلاطین کا جواب دینا ہے۔ ہر دہائی تقاریب میں ہندو رسم ادا کی جاتی ہیں مگر سکوں جیسا کہ ان اور سماجوں کو کام کو نظر انداز کیا جاتا ہے۔ مستغنی انگریزوں کی جانب سے ہار دہاؤں سے بچنے کے لئے مکتل جیل یورپ کا گڑھ اور ہندیوں کے لئے زور و اہمات نسا ادا ہوئے۔

گنڈرک اور اگست۔ یہاں گنڈرک ہے کہ شاہ کھراہوں پر ناکھانہ کے دشمن کے مسدین بارہ ہفتوں کو گرفتار کر لیا گیا۔ وہ ادا فدیہ کیلئے شدہ نقدیوں کے مطابق راجسٹراں کو دست بجا کھینشاہ کھراہوں بارہ کے جو مٹے کے زین نغیب نمبر میں تاشیہ نہیں رہے تھے تو تاشیہ دانت وہ ہفت نمبر میں مستغنی میں گے اور گنڈرک مشورہ زینت کا شہر میں انہوں نے باہر چھا گیا کہ دیکھنا یہ نامعلوم ملامتوں نے

نازک کہ ادا ان پر کئی ہونے لگا۔ شاہ زین پر لپٹ گئے اور دینے کے کھراہوں کی کھراہی روٹی کے ہلوہجہ کا لپٹوگ سے پار دے کے مدعا پر کھین۔

سلاطین کی ہر اگست۔ پاکستان کے وزیر خارجہ مسرتیہ انگریزوں نے آج شیشل اسپنل میں ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ پاکستان سرکار نے کھراہت کو ایک خط لکھا ہے جس میں اسے کہا گیا ہے کہ کھراہت فرما سکے گا جو لپٹو کر رہا ہے اس سے مشرقی پاکستان پر ہونے والے اثرات کا سامنا نہ لینے کے لئے انہیں کیلئے پر بات چیت کی جائے۔ انہوں نے کھراہت نے اس تجویز کو کوئی جواب نہیں دیا۔ اس کے جواب کا اشتہار ہے۔ آپ نے کہا کہ پاکستان کو اس زبردست نقصان کا سامنا ہے۔ ہر روز کھراہت کے مشرقی پاکستان کو برکت ہے۔

### ضروری اعلان

نظارت تعلیم و تربیت سے تربیت یافتہ علیحدہ کر کے نظارت دعوت و تبلیغ والہ کو دیکھ جائیے

نظارت تعلیم و تربیت کے پان جماعتوں میں تربیت اصلاح پیدا کرنے اور نفاذ تیار کرنا شکیا ہے کیلئے مقرر کیا گیا ہے اس کے واسطے عملیہ نمونگی وجہ سے ان کاموں کی تکمیل نظارت دعوت و تبلیغ کے توسط سے ملینے کے کوئی حالی متھی اور اس طرح طویل عمل کے ساتھ کارروائی کی تکمیل میں بھی کافی وقت لگ جاتا تھا۔

ان وقتوں کے پیش نظر صدر انجمن احرار قادیان نے نظارت تعلیم و تربیت سے تربیت یافتہ علیحدہ کر کے نظارت دعوت و تبلیغ کیلئے الیٹہ کے وابستہ کارکنان نظارت لینے ملینے کے ذریعہ جماعتوں کے تربیتی کاموں کو بروقت اور مطابق احسن کر داسکے۔

یہذا جماعتوں اور احباب کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ نظارت تعلیم کے ماتحت صرف تعلیم کا شعبہ ہوگا اور مقامی و بیرونی درکاروں کے معاملات استغنیہ ایکی کراہوں۔ طلباء بلوانے ایسے تعلیمی وظائف رسا جلاور لکھنوی کے حکم اور نظارت کے پسر ہونے اور ان امور کے بارہ میں نظارت تعلیم سے خط و کتابت کی جانی چاہیے۔

جملہ جماعتوں کے سیکرٹریان تعلیم و تربیت کو چاہیے کہ وہ آئندہ اپنی یورپین نظارتوں سے دعوت و تبلیغ کے نام بھجوا یا کریں۔ وظائف عرض ہے کہ امتحان کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام تقریر امام مسجد بنیاد جماعت وہ ستوں ہی رشتہ ناطہ کے متعلق اجازت یا عدم اجازت جماعت کے وہ ستوں کی تحریرت و اصلاح چندہ و نفاذ اور نئے نفاذات وغیرہ امور تربیت کے متعلق ہی ان امور کے بارہ میں نظارت دعوت و تبلیغ قادیان سے خط و کتابت کی جانی چاہیے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

### پرہمت خرمیال فرمائیے

انگریزوں کو اپنی کاروبار اپنے ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پرزہ نہیں ل سکتا تو وہ پرزہ لیا یا ہر جگہ سے ملے گا کہ فری طور پر ہمیں لکھیے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ سے ہم سے رابطہ پیدا کیجئے گا اور ٹرک پر ڈول سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے ہمارے ہاں ہر قسم کے پرزہ جات دستیاب ہو سکتے ہیں۔

آڈیو مرکز ۱۶ مینگو لین کلکتہ ۷۱  
Auto Centre فون نمبر 2522 - 23  
1652 - 23  
Auto Traders 16 mangoe lane Calcutta - 1

www.ahle-sunnat.com  
www.ahle-sunnat.com